

2025年
6月19日
星期四
农历乙巳年五月廿四
第44期(总第2912期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



不断铸就新作风新形象 展现新担当新作为

区委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会举行

本报讯 为贯彻落实中央、市委党的建设工作领导小组会议的部署要求,推动我区深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作走深走实,6月13日上午,区委党的建设工作领导小组会议暨区委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会举行。区委书记薛侃主持会议并指出,要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,锲而不舍落实中央八项规定精神,引导广大党员干部不断铸就新作风新形象,展现新担当新作为,为做好“三篇大文章”提供坚强保障。

区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀,区委副书记周嵘出席会议。会上,区委常委围绕学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的

重要论述,对照深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验,结合全面从严治党,就前期查摆问题、即知即改的情况以及下一步深入抓好整改的打算分别作交流发言。

薛侃指出,要深入贯彻党中央、市委关于学习教育的部署要求,引导全区广大党员干部学习再深化、心中有戒律、作风更务实,更加奋发有为地干事创业。学查改要融合贯通、一体推进。把学习贯穿始终。做到真学真懂真信真用,切实把“两个维护”刻印在心、践履于行,特别是要把学习中央八项规定精神与深入学习领会习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来,引导全区广大党员干部进一步增强责任感使命感,激发干字当头、奋力一跳的精气神。具

体深入查摆问题。确保问题找得准、查得实、挖得深,切实将“问题清单”转化为“发展清单”“民生清单”。动真碰硬抓整改。按照“五个改”的总体要求,在真改实改、标本兼治上用力见效,确保问题整改“见底清零”。

警示教育要触动灵魂、常抓不懈。坚持以案说纪,推动入脑入心。真正让党员干部把自己摆进去,引导干部端正态度、直面问题,自觉从党性上找准根源,把思想上的灰尘、作风上的积弊打扫干净。丰富形式载体,实现常态长效。积极探索运用沉浸式、互动式、体验式等多元手段,通过制作微视频、组织旁听庭审、开展实景教学等形式,持续释放震慑效应,使警示之钟长鸣不息、廉洁之念渗透骨髓。

工作责任要压紧压实、履行到位。

在推动实际工作上见行见效。引导广大党员干部学思想、强作风、建新功,争当敢闯敢试敢争先的“小老虎”,在落实党中央、市委决策部署上雷厉风行,在履行主责主业上开动脑筋,在具体岗位争先创优上见到行动。在强化精准指导下见行见效。区委学习教育工作专班要持续发力,坚持求真务实、严督实导,推动各级党组织扛起政治责任,推动主要领导亲自抓、带头做,确保学习教育高标准高质量推进。

会议传达了市委党的建设工作领导小组会议精神,听取了我区深入贯彻中央八项规定精神学习教育阶段性推进情况及下一阶段重点安排。

区领导董鑫旺、秦丽萍、尼冰、陆志斌、包蕾、施方、于洋参加。

■记者 宋玥

会见巴西iFood集团一行

本报讯 6月13日下午,区委书记薛侃会见巴西iFood集团前首席执行官、现董事会高级顾问卡洛斯·莫伊塞斯一行,双方围绕深化投资合作,推动科技创新,拓展全球市场开展深入交流。博观科源公司董事长陆蓉蓉参加。

薛侃向卡洛斯·莫伊塞斯一行的到来致以热烈欢迎,他表示,当前杨浦正充分发挥高校科研机构集聚、创新生态蓬勃的独特优势,不断优化营商环境,大力吸引全球优质企业投资兴业,集聚海内外优秀人才扎根发展,着力打造上海对外开放的活力窗口。去年,杨浦与巴西出口投资促进局联合建设的亚洲首个“巴西中心”,为中巴友好交流架设了坚实桥梁。作为巴西数字经济的领军企业,iFood集团的发展愿景与杨浦未来发展战略高度契合,杨浦期待与iFood这样具有全球视野和创新能力的企业携手,共同书写在数字经济浪潮下创新合作的新篇章。

卡洛斯·莫伊塞斯感谢杨浦的热情接待和精心安排,对杨浦卓越的创新生态与开放环境予以高度赞赏。他表示,iFood集团始终密切关注中国在互联网商业模式创新、高效供应链管理、智能物流体系建设等领域的大胆实践与丰富经验,充满活力的中国市场对iFood集团未来发展具有极其重要的战略意义。未来,iFood集团热切期待与杨浦构建紧密的合作关系,实现优势互补、互惠共赢。

■宋玥

低空经济“杨浦样本”激活城市发展新动能

技术研发+场景拓展+国际合作,杨浦企业推动多元应用场景落地

■记者 毛信慧

近年来,杨浦区依托科技创新与政策支持,积极培育低空经济新业态,区内多家企业在该领域取得突破性进展。通过技术研发、场景拓展与国际合作,美团无人机、上海新空、穿越千机等企业推动低空经济从概念走向规模化应用,为城市高质量发展注入新动能。

从黄兴公园到迪拜商业区,全球55条航线重构即时配送版图

在杨浦区,无人机配送服务已融入市民生活。上海黄兴公园的常态化航线,为市民游客提供餐饮等即时配送,互联网地航线则满足了园区职工的配送需求。目前这些航线涵盖办公、市政公园、校园等多种场景,吸引了大批市民打卡体验。

蓬勃发展的无人机产业,为当前正蓄势爆发的即时零售新业态提供了更高效的配送解决方案。作为即时配送领域的领军者,美团无人机自2017年启动探索以来,持续深化技术研发与场景落地。

其第四代无人机(M-Drone Gen4)采用双余度飞行控制架构,配备视觉定位系统(VPS)和自主探测感知能力(DAA),可在复杂城市环境中稳定运行。截至2025年3月,美团无人机已在全球开通55条航线,累计完成订单超52万单,覆盖办公、社区、景区等多种场景。

商品供给方面,目前无人机可配送商品种类超9万种,涵盖餐饮、美妆、快消、商超等多种类型。奶茶成为全年最受欢迎单品,一年配送超过8万杯,同比增长超200%。霸王茶姬、奈雪的茶等品牌销量居前,肯德基则成为最受欢迎的快餐品牌。

此外,美团与清华大学联合研发的声波定位技术获得国际计算机学会嵌入式网络感知系统大会最佳论文奖,产学研合作成果显著。



除发力国内市场外,美团无人机业务在2024年底开启中东布局,获得迪拜民航局颁发的BVLOS无人机配送商业运营资质证书,并在当地同步开通多条商业化航线,迈出了全球化运营的重要一步。(资料图)



由上海新空直升机有限公司负责运营,复兴岛低空直升机航线开通,为乘客领略黄浦江两岸风光带来不一样的云端感受。

■记者 毛信慧



“千机科技”无人机集群表演赋能城市建设,点亮5月杨浦滨江SHOW BUND。

■记者 毛信慧

噪比低、多普勒非线性失真等难题,对无人机的可定位高度达120m,定位相对误差0.5%。

目前,该技术方案已经接入美团无人机的飞行控制系统,并通过了多种复杂环境的测试验证,未来计划在美团无人机配送业务中落地应用。

而前沿技术在现实场景中的落

地应用,也进一步促进了技术的发展。“综合来看,城市低空末端物流具有高效、稳定、高品质等特点,可以更好满足当前市场对即时物流行业发展的新需求,这也成为推动相关产业在近两年快速落地的主要原因。”美团无人机业务负责人毛一年说。(下转第4版)

瑞士布鲁法尔创新中心“落户”杨浦

本报讯 杨浦作为上海中心城区之一,正持续扩大开放,强化国际交往,打造“人民城市”新城区。

继意大利创新中心落地杨浦之后,6月12日,瑞士布鲁法尔创新中心成立仪式在杨浦滨江举行。市侨联党组书记、主席齐全胜,区委常委、杨浦海外联谊会会长董鑫旺,副区长刘晋元,瑞士雷赫塔尔滕区区长Hugo Schuwery、瑞士雷赫塔尔滕区副区长Michael Vonlanthen,一带一路驻瑞士商会会长吕涛出席。

仪式现场,入驻企业代表与创新中心签署合作协议,长白新村街道商会、瑞士雷赫塔尔滕区政府分别与创新中心签订《战略合作协议》。

今年是中瑞建交75周年,也是上海持续加快五个中心建设的关键时期。杨浦作为上海中心城区中面积最大、人口最多、滨江岸线最长的城区,拥有深厚的历史底蕴和强大的创新策源能力。

此次瑞士布鲁法尔创新中心在杨浦成立,标志着杨浦链接全球创新网络再添新的节点,下一步,杨浦将充分发挥自身在创新策源、人才集聚和产业基础等方面的优势,进一步深化与瑞士在经济、文化、科技、教育等领域的交流互动,推动双方在高端制造业、生物医药、新能源、人工智能等战略性新兴产业的深度合作,为中欧之间在经贸、科技、文旅等领域的友好合作、互利共赢拓展新的空间。

■窦雨琪